

## **Анализ работы спортивного клуба «ОЛИМПИЕЦ» в 2022-2023 учебном году**

Трудно переоценить роль физической культуры и спорта в физическом и нравственном воспитании человека. В нашей школе этой работе уделяется огромное внимание. Спортивно-оздоровительное направление является приоритетным в работе. На сегодняшний день в школе работает 5 спортивных секции: баскетбол, волейбол, футбол, ритмика и туризм. Динамические перемены имеют огромное значение для здоровья учащихся. Первоочередной задачей ШСК является предоставление ребёнку возможности полноценно и с пользой провести свой досуг, раскрыть и реализовать свои способности в той или иной форме спорта. Дополнительным Важным моментом является то, что в нашей школе ребёнку предоставляется богатый выбор видов спорта, которым бы он хотел заниматься, и созданы хорошие условия занятий и есть материально-техническая база для этих целей, Ещё одной важной задачей спортивно-оздоровительной работы в «Школе здоровья» является предоставление мощной альтернативы в виде занятий спортом детям и подросткам пагубному влиянию дурных пристрастий: курению, алкоголю, наркотикам. В школе ведётся большая практическая и теоретическая работа по привлечению, как можно большего числа учащихся к занятиям в школьных секциях. Не менее важна и собственно-оздоровительная направленность работы в данном направлении. Дети, отстающие в физическом развитии, имеющие на уроках физической культуры плохие оценки, занимаясь во внеурочное время в секциях, не только становятся крепче физически, но и закаляются морально, становятся увереннее в своих силах, что, в свою очередь, благотворно сказывается на их успеваемости. Немаловажным фактором занятий детей в группах спортивно-оздоровительной направленности является престижность занятий спортом, возможность достичь успеха, ярко проявить себя на соревнованиях. Такая возможность в полной мере предоставляется нашим учащимся. Согласно плану спортивно-массовых мероприятий в школе проводится спартакиады по игровым видам спорта «Спортивные надежды Кубани» (1-11класс) - школьный этап: мини-футбол, баскетбол, волейбол, шашки, шахматы, весёлые старты, настольный теннис; товарищеские встречи по волейболу и футболу среди сборных команд учителей, родителей и учащихся; спортивные семейные праздники «Стартуем вместе!» Немаловажным фактором проведения спортивно - оздоровительной работы в нашей школе, работающей в режиме полного дня, является спокойствие родителей за судьбу их ребенка до того момента, когда они смогут забрать его домой после работы.

Ведь, если ребенок, сам хочет, чтобы его оставили в школе до вечера, и родители при этом знают, что он занят полезным делом, это огромный позитивный момент и для школы, и для родителей. В учебном году проведена огромная работа по пропаганде ЗОЖ среди учащихся всех возрастов, которая уже приносит свои плоды. Так, если % занимающихся в

спортивных секциях среди учащихся средней и основной школы составляет около 60%, то среди учащихся начальной школы этот показатель выше, составляет 85%. И в этом залог того, что мы сумеем вырастить в нашей школе здоровых и физически, и нравственно детей. Таким образом, выстраивается следующая цепочка в спортивно-оздоровительной работе: привлечь ребёнка к занятиям спортом увлечь его этими занятиями, сделать такие занятия необходимыми для ребенка - сформировать у занимающихся тягу к самостоятельным занятиям на всю жизнь. А в школе - родители - школа - учащийся - эта цепочка выглядит, с моей точки зрения, каждый учащийся - сознательный член спортивной секции спортивного клуба. Родители должны быть заинтересованы в таких занятиях: кто-то с точки зрения укрепления здоровья ребенка, кто-то с точки зрения достижения спортивных успехов ребенка, но оба этих стремления лежат в русле спокойствия родителей за способ проведения досуга весь день их ребенком и за судьбу в это время. Школа получает здоровых учеников с хорошей успеваемостью по физической культуре и сильной мотивацией учиться именно в этой школе, чтобы заниматься именно у этого тренера и преподавателя. В заключение, короткая справка, позволяющая нам смотреть в будущее с оптимизмом. Нынешние первоклассники, в 2023 году получили запас двигательных умений и навыков, они полюбили этот предмет физическая культура, как в теоретической, так и практической части. 1-11 классы, занимающиеся в спортивных секциях у тренеров - преподавателей МБУДОД ДЮСШ №6, РДЮСШ, г. Краснодара проявляют огромный интерес к занятиям и посещают тренировки.

### **Партнёрские отношения.**

Важнейшим средством повышения педагогического мастерства учителей, связующим в единое целое всю систему работы МАОУ СОШ № 58, стало проведение традиционных: Дня здоровья, школьный этап спартакиады «Спортивные надежды Кубани». Члены спортивного клуба активно принимают участие в подготовке и проведении данных мероприятий.

Главная цель физического воспитания – содействие всестороннему развитию личности, укрепление и сохранение здоровья; удовлетворение потребности общества в гражданах всесторонне физически развитых, ведущих здоровый образ жизни, готовых к высокопроизводительной трудовой деятельности. Более 60% от числа всех учащихся нашей школы постоянно занимаются в спортивных секциях, участвуют в различных соревнованиях не только внутри школы, но и на уровне района, края. Среди них есть победители края. Достижение более высокого результата (для одного ученика победа в игре, для другого - победа на соревнованиях) вызывает положительные эмоции от уроков физической культурой, способствует движению вперед и развитию ребёнка.

Для реализации поставленных целей и задач используются всевозможные формы работы: соревновательные, групповые, а также работа с детьми в летнем оздоровительном лагере дневного пребывания.

С целью закаливания и укрепления здоровья детей в школе ежегодно функционирует летний лагерь, в котором проводится работа по укреплению здоровья детей: подвижные и спортивные игры на воздухе, туристические походы и т.п. Где члены спортивного клуба выступают в роли старших товарищей, пробуют себя быть помощниками вожатых, инструкторами - судьями в различных видах спорта. Ведётся также внеклассная работа по предмету: занятия спортивного кружка, часто провожу различные соревнования, конкурсы, ведь интересы учеников и отношение их к занятиям различны. Одни любят волейбол, другие - баскетбол, легкую атлетику. А во внеклассных мероприятиях, особенно в соревнованиях - эстафетах, с удовольствием выполняют все задания. На уроках каждый должен получить возможность активно, с интересом заниматься, овладевать знаниями и умениями, предусмотренные планом учителя. Содействуют воспитанию активности и инициативы такие методы организации учебного труда на уроке: индивидуальные задания отстающим ученикам, выполняемые, ими на уроке самостоятельно, а также с помощью более подготовленных ребят. Это, как показал опыт, исключительно повышает активность школьников: каждому хочется поскорее догнать товарищей. И поэтому успеваемость, и качество успеваемости почти всегда 100%.

В новом учебном году перед ШСК стоят следующие **задачи**:

1. Создание условий для доступности спортивной инфраструктуры во внеурочное время.
2. Работа спортивных залов и сооружений общеобразовательных организаций до 21 часа.
3. Увеличение численности обучающихся, занимающихся физической культурой и спортом, в том числе посредством вовлечения детей и подростков в занятия в спортивных секциях и спортивных клубах, созданных на базе образовательных организаций.
4. Работа спортивных секций и спортивных клубов, в том числе в каникулярное время.
5. Участия обучающихся в официальных физкультурно-массовых мероприятиях, организатором которых выступает министерство образования, науки и молодежной политики Краснодарского края.
6. Наличие информационных стендов по спортивно-массовой и физкультурно-спортивной работе в образовательных организациях (урочная и внеурочная деятельность, школьный спортивный клуб, дополнительное образование, спортивно-массовая деятельность).
7. Контроль за соблюдением мер по обеспечению охраны жизни и здоровья детей и подростков в период проведения спортивных занятий и физкультурно-оздоровительных мероприятий;
8. Проведение в начале каждой четверти инструктажей по технике безопасности с обучающимися по правилам поведения в спортивном зале, на стадионе и спортивной площадке, при проведении спортивных и физкультурных массовых мероприятий.

## **Перспективы работы школьного спортивного клуба «ОЛИМПИЕЦ» на 2023- 2024 учебный год.**

1. Внедрение эффективных форм организации отдыха, оздоровления и занятости учащихся.
2. Улучшение психологической и социальной комфортности в едином воспитательном пространстве школы.
3. Укрепление здоровья учащихся, посредством занятия спортом.
4. Развитие творческой активности каждого учащегося.
5. Укрепление связей между разновозрастными группами учащихся.
6. Совершенствовать дальнейшее развитие педагогического мастерства.
7. Развитие системы поиска и поддержки одаренных детей.
8. Создание методических разработок по физической культуре.
9. Создание с помощью компьютерных технологий дидактических модулей по истории олимпийских игр, их традициям, видам спорта «Рождение традиций» (Парад лучших спортсменов).

Анализ работы показывает, что, в целом, поставленные задачи решены. Чему, безусловно, способствовала четкая, слаженная работа учащихся, педагогического коллектива школы, родителей, тренеров. Систематическое проведение спортивно-массовых мероприятий с большим процентом участия учащихся, высокий уровень подготовки мероприятий, позитивный «физкультурно-спортивный климат» в школе, позволили добиться положительных и стабильных результатов в состоянии физического, психологического и нравственного здоровья учащихся.

Руководитель спортивного клуба      Абраменко В.Н.